
PROČ JSOU NĚKTEŘÍ TEOLOGOVÉ ZAUJATÍ PROTI 

MARIÁNSKÝM ZJEVENÍM ? 
 

     Jsou teologové, a nakonec i poslední pape-
žové, kteří chápou důležitost mariánských 
zjevení, ale musí o nich hovořit citliv ě, aby 
neprovokovali pýchu teologů, kteří jsou up-
nuti jen na „vědecký“ výklad Bible a teologů 
s liberálním přístupem, kteří se domnívají, že 
jen takový přístup udrží zájem lidí o Církev. 
Ovšem jsou též teologové, kteří respektují 
zjevení teprve tehdy, když je Církev prověřila 
a odsouhlasila jako pravá, což bývá v době, 
kdy zpravidla ztrácí na svém významu. 
     Nicméně jsou i významní teologové, kteří 
celoživotně žijí v ukázněnosti a intenzivně 
hledají v teologii pravdu, mají značné znalos-
ti, a přesto jsou ke zjevením zdrženliví. Čest-
nost jejich života jim dává vnitřní klid a pev-
nost, že jdou po správné cestě. Okolní lidé 
uznávají jejich čestnost a logickou stavbu je-
jich názorů, které uskutečňují v životě, ale též 
cítí určitý vědecký chlad ke zjevením. Je to 
proto, že jejich život dostal podle nich logic-
ký a pevný řád, který dodržují. Ta pevnost je 
dobrá pro jejich vědeckou práci, ale není cí-
lem života. Cílem života je prohloubení lás-
ky, jedině ta s námi jde do věčného života. 
Odborné teologické znalosti jsou důležité pro 
pedagogické a vědecké účely, ale podstatné 
je, že málo vedou běžně věřící k obrácení a 
pokání. Mnohdy prostý vesnický kněz probu-
dí lidi více k obrácení než učený teolog, který 
může mít trochu pýchy, a proto prostý a po-
korný vesnický kněz může snadno zprostřed-
kovat více milosti Boží k obrácení. 

     K obrácení lidí je potřeba kus živého a 
hřejivého pocitu blízkosti Boží. Ale mnozí 
učení teologové zapomněli, že mnohdy 
v mládí je k jejich teologické dráze nasměro-
val právě ten velký, čistý a živý impuls Boží, 
kdy silně pocítili blízkost Boží a radost z to-
hoto oblažujícího kontaktu s Bohem. 
     A právě mariánská zjevení vyvolávají u li-
dí silné oživení pocitu blízkosti Boha a touhy 
respektovat Boží řád. Ale mnozí teologové se 
nechávají od tohoto Božího impulsu odvést, 
jednak tím, že mají o zjeveních povrchní in-
formace, ale i tím, že informace o nich dostá-
vají nikoliv vlastním studiem a zkušeností, 
ale od prostých lidí - mnohdy zkreslené a ne-
obratně vyjádřené a přibarvené emocemi. A 
to vědecké teology od zjevení odpuzuje, tak-
že mají dojem, že zjevení nepotřebují a zcela 
zapomínají, že skrze tato zjevení se mnoho li-
dí obrací a koná pokání. Proto Jan Pavel II. 
řekl: „Medžugorje je duchovní srdce světa.“ 
     Každý člověk, který duchovně žije, sice 
časem zvykově, zažil dříve právě takový živý 
impuls, dar od Boha, který je lidem dán 
v souvislosti s mariánskými zjeveními a pro-
budil v něm touhu po duchovním životu. Po-
kud začne s tímto darem spolupracovat a při-
jímá z lásky k Bohu i očistná doprovodná utr-
pení, jde rychle po cestě ke svatosti, jak to vi-
díme např. u sv. Františka, který nebyl ani 
knězem. 

(převzato ze Zpráv z Medžugorje 10/2011)

 

„Křesťané ze zemí, kde církev žila svobodně, přicházejí, aby 
pomohli … a odcházejí obohaceni.“ 

Jan Pavel II. v katedrále sv. Víta 21. dubna 1990 
 

„Kdyby někdo viděl toto naše slunce na nebi sestoupit do svého 
srdce a tam přebývat a zářit, nezemřel by úžasem? A nežasli by 

všichni, kteří by toho byli svědky? Jak by tedy bylo možné 
nemilovat a nechvět se před Tvůrcem tohoto slunce, který 

v člověku působí a jehož zakoušíme?“ 
mnich Simeon kolem r. 1000; cituje A. M. Besnard 


